Список документов, представляемых в Диссертационный совет

Д 002.240.01 для предварительного рассмотрения докторской диссертации
а) заявление соискателя;

б) заверенная по месту работы копия диплома кандидата наук (2 экз. обязательно) ;

в) 7 экз. диссертации, один из которых не переплетен, все с подписью соискателя на титульном листе (приложение 2) (список литературы должен содержать работы соискателя, включенные в автореферат), а также электронную версию текста диссертации в формате pdf для размещения на сайте организации;

г) машинописный текст автореферата с подписью соискателя на обложке (приложение 4), объемом 2 печатных листа (~ 48 стр.) 1 экз, а также электронную версию в формате pdf для размещения на сайте ВАК и ИПМех РАН.

В списке литературы выделить работы перечня ВАК (не менее 10);

д) заключение организации, где выполнялась диссертация или к которой был прикреплен соискатель (2 экз.). Заключение оформляется в виде выписки из протокола заседания соответствующего учебного или научного структурного подразделения, указанной организации, утверждается руководителем организации и заверяется печатью организации;

е) четыре маркированные почтовые карточки с указанием адреса соискателя (на двух карточках) и совета, где защищается диссертация (на двух карточках). На оборотной стороне карточки с адресом совета в верхнем углу указываются фамилия, имя, отчество соискателя и ученая степень, на которую он претендует.
